

# HERALDO DE MURCIA

DIARIO DE LA NOCHE

Oficinas: Alfaro, 6, accesorio.

DOS EDICIONES DIARIAS

Talleres: Caravija, 20, bajo.

## ¡SURSUM CORDA!

¡Arriba los corazones, si! Abandonemos los negros pesimismo, y si no en brazos de una confianza ciega y absoluta, entreguémonos á la esperanza de sucesos gratos y prósperos para la nación española.

Los últimos hechos realizados por nuestro ejército y nuestra marina en Cuba, llenan de orgullo y entusiasmo el corazón español.

No es esta una nación degenerada, aunque sean degenerados los gobiernos que la rigen: es una nación celosa como lo fué siempre de su decoro y su dignidad; una nación capaz de todas las grandezas, de todos los sacrificios, de todos los heroísmos.

No es apasionamiento del amor patrio ni somos nosotros los que hacemos justicia al valor de los que digna y bizarramente la representan ante el enemigo.

Es Europa quien rinde culto á nuestro heroísmo y caballeridad: es Europa quien compara la conducta bárbara y miserable de los yankees, con la caballerosa y honrada de los españoles.

Las simpatías de los pueblos civilizados están de parte nuestra; sus odios y sus anatemas hallan blanco en los infames que desconocen las nociones más elementales del derecho de gentes.

La cobarde y vergonzosa huida de cinco de sus buques, ante la persecución del «Venadito» y el «Nueva España», dá clara idea de que solo á la perfidia de brutales atentados fian los bárbaros del Norte de América, el éxito de su empresa criminal.

Europa juzga severamente la conducta de los Estados Unidos: los principales periódicos califican de crímenes sus actos, en tanto que rinden testimonio de admiración á los de nuestros soldados y marinos.

Parece que para España ha comenzado la era en que se haga justicia á la santidad de la causa que defiende en la más inicua de las guerras, provocada por el más alevoso de los pueblos.

Esa escuadra que bombardea sin previo aviso, que emplea las granadas incendiarias, que asesina traicionadamente débiles y descuidadas flotas, es digna hermana de los bandidos de la manigua cubana, tristes héroes de las voladuras de trenes y de los asesinatos de nuestros soldados.

España comienza á castigar con el empuje de sus armas, tanta indignidad, tanta bellaquería, tanta traición y tanta infamia.

No nos entreguemos á ciegas confianzas: pero abramos á halagadoras esperanzas el corazón.

¡Sursum corda! España tiene aun grandes destinos que cumplir y los cumplirá, mal que pese á la nación conculcadora del derecho y violadora de los sagrados fueros de la humanidad y de la justicia.

## LA HERMANA DE LA CARIDAD

¡Mala faena es la guerra!

Los pueblos y los hombres se encolerizan; unos y otros á porfia se disputan la victoria, y á título de vencedores pregonan sus triunfos, ó á título de vencidos lloran sus desgracias.

Los grandes generales borran las fronteras con la punta de su espada, del mismo modo que un dibujante hábil borra la línea insignificante que separa idiomas y razas, pueblos y costumbres.

Línea trazada en los mapas; raya

negra que, agrandada por la tierra y por los mares, son abiertas sepulturas de gente moza y entusiasta, que, á los acordes de las músicas y al gallardo flotar de sus banderas, dá toda su sangre generosa, con mucha prisa, como aquel buen pagador que desea cuanto antes satisfacer cumplidamente una deuda sagrada.

Así son las contingencias de la guerra; así es el espíritu de todos los pueblos, y así es, en suma, esta nuestra condición humana.

Los generales meditan sus planes de campaña; los gobiernos piden su contribución de sangre; los mozos llegan á las filas; las madres lloran; las novias suspiran; el pueblo vitorea á los futuros héroes; y de este choque de ideas, de pasiones, de sentimientos, de desgracias probables y triunfos seguros, levántase regenerado el espíritu de los pueblos.

Cuando el choque es más fuerte; cuando la ira y la venganza hacen tronar los cañones y los hombres maldicen y el aire quema abrasado por la pólvora y por la metralla, necesita el espíritu apenado desinteresados cariños y plácidas consolaciones.

Allí, en medio del coraje de los hombres, aparece la excelsa figura de las Hermanas de la Caridad.

Mientras las madres lloran y las novias suspiran en las intimidades del hogar, allí en el campo de batalla, la Hermana de la Caridad socorre al herido y consuela al apenado.

¡Bendita sea esa vanguardia de la misericordia!

¿Que les importa ni pueblos, ni razas, ni opiniones, ni banderas? La caridad es como el sol, que ilumina á pobres y á ricos, á vencedores y á vencidos.

«Caridad!» Hé aquí una palabra que debiera escribirse por igual en todos los idiomas humanos.

Importantes son los ejércitos y las contiendas de los pueblos, pero mucho más importantes son todavía esos generosos consuelos y esa despierta solicitud de las Hermanas de la Caridad.

Lo mismo en la paz que en la guerra, cuando se trata de consolar al que padece las heridas del cuerpo, ó las tempestades del alma, ni el sueño las rinde, ni las fatigas las posturan, ni las blasfemias las ofenden, ni aun el mismo despego del que sufre entibia el santo calor de su generosa piedad.

Contentas y satisfechas irán á cumplir su obligación á los hospitales militares, pues el mayor contento de las almas elegidas, consiste en el ejercicio de la consolación y del cuidado.

¡Irán á los hospitales, irán á la guerra!

Y allí, cuando el choque sea más fuerte; cuando la ira haga tronar los cañones y los hombres maldigan y el aire quema, encendido por la metralla, en los ojos del soldado moribundo se reflejarán por última vez las blancas tocas de las Hermanas de la Caridad, tocas de color de armiño de los ángeles, como adelantada promesa de un cielo merecido.

Manuel Paso.

## EL CRIMEN DE ANOCHE

Anoche á las nueve venían en una tartana por el camino de Alcantarilla, después de haber estado merendando en uno de los muchos merenderos que hay por aquel si-

tio, Antonio García Cabanes, José Quinto Gonzalez, Lázaro Fernandez Portero, José Martinez Perez, Gerónimo Pecoño Martinez, Francisco Castillejo Montoya, Angel Rodríguez Franco, Ramon Quinto Gonzalez, Lorenzo Mena Bueno, José Diaz Quinto (a) Máximo, y el dueño de la tartana, Antonio Saez Martinez (a) Rompecañas, natural y vecino de Alcantarilla.

Alegres los ánimos por el vino que hacia un momento habían consumido, hicieron algunos disparos al aire, alcanzando con uno de ellos á una pobre mujer de 60 años de edad, que estaba en el camino, llamada Catalina Gallego Pellicer.

Detenidos los alborotadores por fuerza de la guardia civil y orden público, fueron todos conducidos á la cárcel á disposición del Sr. Juez de la Catedral, menos José Diaz Quinto (a) Máximo, que no ha sido capturado todavía, y que se supone hizo dos disparos.

Al ser detenidos se le ocupó el Francisco Castillejo Montoya, una pistola del calibre 9, con la que hizo un disparo, teniendo no obstante las dos cargas al serle ocupada.

Conducida la desgraciada Catalina Gallego á la Casa de Socorro, fué curada de una herida en la columna vertebral sin salida del proyectil, siendo trasladada al hospital, donde ha fallecido esta mañana á las seis y media.

Mañana á las diez le será practicada la autopsia por el forense señor Castillo.

El juzgado instruye diligencias en averiguación de quien, de entre los detenidos, es el autor de tan horrible desgracia.

## Sección religiosa

### Mes de Mayo

Consagrado á María Santísima del Amor Hermoso

El toque de alba, á las 4 de la mañana y el de oraciones á las 7 y media de la tarde.

### Santos de mañana.

San Pascual Bailon. Nació el 17 de Mayo de 1540, en la aldea de Torrehermosa, reino de Aragón. Sus padres, Martín Bailon é Isabel Jubera, honrados labradores, educaron al niño en el santo temor á Dios. Desde pequeño, consistía el mayor placer del Santo, en ir á la iglesia y pasar muchas horas, arrodillado ante las imágenes de Jesús y María.

Sus padres lo dedicaron al oficio de pastor, y él en las soledades del campo, aprendió á leer y escribir con solo preguntar alguna que otra vez ligeras explicaciones á los caminantes.

Desechó las riquezas y bienestar que le ofrecía su amo Martín Garcia, (hombre poderoso, y que tomó gran cariño á Pascual, por sus virtudes,) abrazando una vida de mortificación que edificaba á cuantos la conocían, vida de abstinencia y mortificación que continuó practicando, al tomar el hábito de San Francisco en cuya orden profesó en el día de la Purificación de Ntra. Señora de 1565. En las soledades del claustro, escribió algunas obras en las que trataba de la unión hipostática del Verbo Divino y de otras materias igualmente dificultosas.

Estando en el convento de Villa-Real, enfermó tan gravemente, que ocho días después y habiendo recibido los sacramentos de la Eucaristía y Extrema-Unión, entregó su alma á Dios, el día 17 de Mayo de 1592.

Paulo V. beatificó á Pascual Bailon el 19 de Octubre de 1618 y el papa Alejandro III le canonizó en el año de 1690.

Además Sta. Restituta vg. y mr. africana 259—San Solocano y comps. mrs. egipcios 303.—San Bruno ob. y cf. alemán 1045—San Adriano y San Tomes, mr.

El oficio y misa son de San Pascual Bailon, rito doble, color blanco.

### Cultos

En la Catedral.—Los oficios por la mañana á las 8, después de Tercia, Misa conventual, Sexta, Nona, procesión de letanias mayores, y después segunda misa.

Por la tarde á las 4.  
En Santa Ana.—Por la mañana á las 9 y media, función á San Pascual Bailon, predicando D. Antonio Ayala.  
En Sta. Catalina.—Continúa la novena á Santa Rita.

### Ejercicio de las flores

En el Cármen á las 7 de la mañana.  
En San Juan á las 7 y media con misa y rosario.

En la Merced á las 6 y al toque de oraciones.

En Sta. Clara á las 6 y media de la tarde.

En la Compañía al toque de oraciones.

En San Antón, parroquia de San Andrés, por la mañana á las 8 y á las 6 de la tarde: los días de fiesta, á las 4 con sermón, predicando el Sr. Cura.

En San Nicolás á las 8 de la mañana con misa y rosario.

En San Pedro á las 7 y media con id. id.

### Vela y alumbrado

Estará mañana en Santa Ana.

## NOTICIAS

### Teatro-Circo Villar

Anoche hubo en dicho coliseo una gran concurrencia, en la representación de «El soldado de San Marcial».

En dicha obra obtuvieron grandes aplausos los artistas encargados de su desempeño, especialmente el Sr. Fuentes, en quien se notaron las huellas del excesivo trabajo que sobre él pesa y que con tantos bríos acomete este distinguido actor.

En el intermedio del cuarto al quinto acto, el público pidió con insistencia que se tocara la marcha de «Cadiz», como así lo hizo la banda de la Casa de Misericordia, produciéndose una calurosa manifestación patriótica.

Entre entusiastas é insistentes aplausos y vivas á España, la referida banda se vió obligada á repetir el himno nacional.

El programa anunciado para esta noche es el siguiente:

A las ocho y media: «La pasionaria».

A las diez y cuarto: estreno de «Los reyes del tocino ó el tío Sam», sátira de costumbres norte-americanas en tres actos y en prosa, original de Victoriano Sardou y arreglada á la escena española por don Antonio Soto.

Entrada general quince céntimos.

### Un muerto en Lorca

Anteayer mañana ingresó en el hospital de dicha ciudad el cadáver de Juan Marin (a) Palomo, con una herida de arma de fuego en la frente, que le produjo la muerte casi instantánea.

El suceso ocurrió, en una panadería del barrio de San Cristóbal, situada en la Plaza de Abastos y del modo siguiente, según se refirió:

El Juan Marin, que era oficial de panadero, acababa de trabajar y se puso á almorzar, cuando uno de los hijos del dueño de la panadería, fué á enseñarle una pistola que había adquirido, con tan mala fortuna, que disparándose el arma, fué á causar la muerte á la víctima.

Según otra versión, parece que los dos hijos del dueño de la panadería se estaban peleando y al querer el Juan Marin poner paz, recibió el disparo que le privó de la vida.

El autor se llama Antonio Martinez (a) Zari, quien se presentó espontáneamente al señor juez de instrucción.

### Presentado

Esta mañana á las nueve y media ha ingresado en la cárcel Antonio

Ruiz Soler (a) Leré, autor de la muerte de José Marin, cometida anteayer en la plaza de Santo Domingo.

Acompañado de su padre se ha presentado al mismo en la inspección de vigilancia, desde cuyo punto ha marchado para la cárcel, donde ha quedado á disposición del señor Juez de San Juan.

### Fábrica de moneda falsa

La policía de Valencia ha sorprendido una fábrica de moneda falsa en un subterráneo de la calle de San Vicente, en las afueras, incautándose de los troqueles de las piezas de cinco pesetas.

El juzgado entiende en el asunto.

### Ascenso

Ha sido nombrado director jefe de la estación telegráfica de Torreveja, elevada á la categoría de completa D. Eladio Sanchez, subdirector que es en la actualidad de las oficinas de Alicante.

### Academia de infantería.

El total de aspirantes á ingreso en la Academia de Infantería de Toledo en este año, es de dos mil cincuenta y dos, según relación nominal que, comprobada con la oficina ha publicado el Memorandum Peláez, de aquella capital.

Los exámenes de ingreso se verificarán desde hoy lunes en que han comenzado, hasta el día 27 del próximo mes de Junio.

### Nuevo Senador

Dicen de Alicante que el señor Marqués del Bosch, jefe del partido conservador de aquella provincia, y que tantos amigos tiene en esta capital, ha recibido comunicacion oficial del Senado admitiéndole al ejercicio del cargo de senador por derecho propio en concepto de Gran de España, ocupando la vacante ocurrida por fallecimiento del Conde de la Romera.

### Sobre los cereales

El gobierno argentino tiene el proyecto de elevar á las Cámaras una ley, en virtud de la cual, se aumentarán los derechos de exportación sobre los cereales.

Esta medida contribuirá al encarecimiento del expresado artículo argentino, que en gran cantidad se exporta en Europa.

### El general Trigueros

«Le Matin» de Paris publica un telegrama de Londres diciendo que el general español de Marina señor Trigueros, murió é consecuencia de la impresión que le produjo la noticia del desastre sufrido por la escuadra española en Filipinas.

Cuando el Sr. Trigueros leyó los despachos que daban cuenta de la derrota se indispuso repentinamente, viéndose obligado á guardar cama, muriendo á los tres días.

En su delirio repetía constantemente ¡qué desgracia! ¡qué desgracia! haciendo referencia á la triste jornada de Cavite.

### Magistrado asesinado

En Talavera ha sido encontrado en el río Tajo el cadáver del magistrado de la Audiencia de Toledo, D. Fernando de Olarría y Serrano, que había ido á aquella población á instruir el sumario con motivo de los recientes desórdenes allí ocurridos.

Era el señor Olarría un magistrado muy distinguido y que gozaba en Madrid, donde había residido la mayor parte de su vida, numerosas simpatías, y entre sus compañeros unánime estimación.

Era hombre soltero y no llegaba á los cincuenta años.

Creése que se trata de un crimen horrible y que hasta ahora aparece envuelto en el mayor misterio.